

新年記趣 4B 黃凱琳

在年初一的早上，氣溫只有十度，我感覺很冰冷，但心情卻很興奮。爸媽和我先到爺爺、嫲嫲家拜年，我向爺爺、嫲嫲說恭賀說話及逗利是。然後，我們一家和親友一起回到爸爸以前住的地方，這個地方叫芝麻灣。我覺得這個地方很寧靜，空氣非常清新，因為現在只有十戶人家在這兒居住。

不知不覺就到了中午十二時，我最期待的事情終於出現了。我聽到有打鼓聲和打鑼聲從遠處傳來，很快見到舞麒麟出現，牠還帶着一群人到我家採青。麒麟的舞姿實在太威風了，令我大開眼界。完了活動之後，爸爸跟我說：「中國古時，用麒麟象徵祥瑞，為我們帶來祝福。」到了下午二時半，我、堂弟弟和表妹一起到沙灘玩樂，我覺得很溫暖，因為有陽光照射着，我們玩堆沙和掘蜆，十分快樂。

晚上，我們一家和親友留在芝麻灣食盆菜，我吃了冬菇、五花腩肉、兩隻鮑魚、蘿蔔、海參……我覺得盆菜食物很滋味呀。我聽到長輩唱卡拉OK，令這晚上的新年氣氛很熱鬧，而且我也可以與很多親友一起聚餐和說笑。

今年的農曆初一，我感到有濃烈的新年氣氛，因為看見到有舞麒麟出現，和親友一起聚會，大家都興高采烈過了一天！

大年初二仍是新年假期的日子，爸爸、媽媽、外婆一起在香港過春節。

這天，為了能站在第一排清楚地看煙花，我們就提前在下午五時從家出發，我們穿過行人天橋，來到金紫荊廣場天橋上排隊等看煙花匯演。那兒的人很多，會展站車水馬龍。我們在下午五時半到達金紫荊廣場，有的人在愉快地拍照，有的人在尋找地點，還有的人在聊天，十分熱鬧。媽媽找到一個最好的第一排空位。我和媽媽一起站着等待，媽媽還帶了魔方和遊戲機給我玩，打發時間。



終於等到晚上八時了，金紫荊廣場已是人山人海，一眼望不到天際。一開始先倒數計時，「十九八七六五四三二一，砰！」一聲，煙花表演開始了。我看到煙花變成了綠色的小星星，紅色的笑臉，黃色的月亮，紫色的火球，藍色的花朵在漆黑的天空上飛舞。火球從紅色變成綠色，從綠色變成藍色，從藍色變成紫色，從紫色變成金色，真是五彩繽紛，美麗奪目。煙花很近，就好像要貼到我的臉上一樣。煙花放了二十五分鐘，隨着大家的歡呼結束，真的是太精彩了！



煙花匯演結束後，我們就回家了。我過了一個愉快的大年初二，希望下一年的大年初二還可以看到美麗的煙花。



新年記趣

4C 余靖峰

今天是大年初二，我一大清早便起床，很快地吃過早餐便換上新年華服出發去嫲嫲家拜年。我們乘小巴到海洋公園地鐵站，再乘坐地鐵去九龍灣。我在去嫲嫲家前，就在附近的商場買了新鮮的草莓和藍莓，送給嫲嫲做賀年禮物。

到達嫲嫲家後，我看見嫲嫲正在忙碌地預備開年飯，有年糕、蔬菜、雞和魚，還有湯，十分豐富。飯後，我便和大家說：「祝大家身體健康、龍馬精神和心想事成！」嫲嫲、叔叔、嬸嬸和姑媽都給了我紅包。

離開嫲嫲家後，我便去媽媽朋友家拜年。我和爸爸、媽媽乘小巴到媽媽朋友家。去到朋友家後，我們便互相說恭賀說話，然後便開始和哥哥一起玩遊戲機，大人聚在一起聊天，姨姨還做了茶點給我們吃，大家都很开心，過了一個愉快的下午。

到了晚上，我們去吃了一頓豐富的晚餐便出發到金鐘政府總部欣賞煙花匯演。那裏人山人海非常熱鬧，我們很快便找到欣賞煙花的最佳位置。煙花在晚上八時正便開始，全程二十三分鐘。煙花十分美麗，五光十色，照亮了天空，我看到有心形、笑臉圖案和滿天星星。煙火表演完結後，因為有人流管制，有警察維持秩序，我們便很快地離開。今年新年我真的很開心，因為疫情後可以去親友家拜年和我第一次可以現場看煙火。



《灣仔古蹟之旅》 4B 陳彥臻

今天下午，黃副校長教導我們寫作遊記，所以她帶我們一起遊覽灣仔古蹟，我感到很期待。我們首在百週年紀念廣場集合，開始步行出發前往目的地。

我們沿着皇后大道東向金鐘方向走，大約五分鐘就到達藍屋。到達藍屋後，我看見一幢好像正在穿着藍白色大衣的唐樓，我猜這應該就是藍屋了！首先，我們可以看到藍屋的外觀為四層的唐樓，原料主要由木和紅磚做成的。然後，老師帶我們進入藍屋的香港故事館。入到館後，我感到很驚訝，因為這裏有很多古式古香的用具，例如有洗衣板、古老時鐘、火水爐等舊式家庭用具。我感到自己像穿越了時空，回到舊時的香港一樣。

然後，我們在皇后大道東向金鐘方向走大約三分鐘，就到達利東街。我們可以看到很多紅的大燈籠高掛，就像很多大蘋果在空中一樣，所以吸引了很多遊客來這裏拍照。然後，很多食店散發出撲鼻而來的香味，都令我們垂涎三尺了。相信若是晚上的話，這兒會門庭若市，十分熱鬧。

最後，我們去到和昌大押。到達目的地後，我們可以看到一幢樓高四層的唐樓，外牆掃上去米色灰水，並設有長廊的陽臺。我發現了這幢唐樓已經成為了有品味和特色的意大利食店了。我們沿着石樓梯拾級而上，到達天台，真是別有洞天呢！天台現在是公共空間，可讓市民自由進出。它猶如鬧市中的「綠洲」，讓市民可以在這兒休息及遠眺周圍的風景，令身心靈得到放鬆。上到天台後，我看到天台上設置了椅子，市民在椅子上休息，在欣賞風景，大家都十分寫意！

最後，我們要回學校了。經過這次的考察，我認識了灣仔古蹟，體會到我們要愛護和保育舊有的文化，珍惜社區的設施，明白到可持續發展及保護舊有文化的重要和價值。





《灣仔古蹟之旅》 4B 梅柏麟

今天上午，黃副校長教導我們寫着遊記，所以她帶我們一起遊覽灣仔古蹟，我感到興高采烈。我們首先在百周年紀念廣場集合，開始步行出發前往目的地。

我們沿着皇后大道東向金鐘方向走，走了大約五分鐘，就到達藍屋了。我們到了藍屋，果然名副其實，它的外牆大部份都塗上了藍色的油漆，猶如穿着一件藍白色的大衣。雖然從外觀上看起來，藍屋十分普通，可是一走進進去，我們就好像乘坐了時光機一樣，有古式古香的家具，鐵皮信箱、火水爐……看得人眼花撩亂。它同時設有工作坊，也有不同的展覽區，還有一個社區經濟活動互助公所，簡直是一間包羅萬有的博物館，十分有趣。

接着，我們一同前往利東街，亦即是囍帖街。到達目的地後，我看見一個個紅色的大燈籠高高掛在空中。在晚上的時候，職員更會進行亮燈，它們便好像一個個紅火球掛在天空上。另外，街道的兩旁都是不同的餐廳，食物的香氣在空氣中飄散。街道上有有的人在餐廳門外排隊，有的人在逛街，有的人在和空中的燈籠一起拍照，大家樂也融融。

最後，我們便從步行返回學校。經過這次考察，我明白到我們要好好保護灣仔古蹟，不要破壞它們。





《製作健康零食》 4C 霍僖

一個月前，我們上了特別的綜合課，令我感到十分難忘。

當時，老師叫我們在家裏製造一些健康零食，我們問道：「為甚麼要我們製造健康零食呢？」老師說是因為要讓我們吃得健康，還要學習如何選擇零食，這讓我感到很興奮。

接着，老師為我們分組，每組同學均要合作製造一種健康零食。我組經討論後，決定製作香蔥餅乾。在製作時，我們首先把雞蛋打入大碗中，再加入少許糖、油和鹽，再用打蛋器充分均勻。接着，我們要用篩來處理低筋麵粉，再加入碗中和其他材料打勻。第三，我們再放蔥花及芝麻，同樣攪拌均勻。第四，我們要預熱焗爐至 160 度，10 分鐘。然後我們完成麵團的後，把焗盤放入焗爐，再焗 15 分鐘。

時間一到，我們的健康零食出爐了。我們先把餅乾放涼，再放入密實盒中，那香蔥薄餅就大功告成了！

我感到很高興，因為這是我第一次製作食物，這個經驗讓我畢生難忘。經過今次的製作零食的體驗後，我學會了怎樣去製作健康零食，我真是一個「小廚神」啊！老師的教導真令我獲益良多。



《閱讀的好處》 4C 鍾珀賢

知識是無窮無盡的，除了在課堂上用心聆聽老師講解課文外，我們還需要閱讀課外書籍。究竟閱讀有甚麼好處呢？正所謂「書中自有黃金屋。」讓我們從跨時空智慧、身心和人生道理三方面加以說明吧！

首先在跨時空智慧方面，無論是甚麼年代的人物和事情，我們都可以透過閱讀去認識和理解，從中學習便能增加我們做人處事的智慧。例如閱讀古代賢君的歷史事蹟，是世人治理國家的藍本。

其次，在身心方面，閱讀可以平衡緊張的生活節奏，減輕壓力。例如當進入「夢遊仙境」的虛幻創意的故事裏，現實的忙碌、煩惱及身心疲倦會漸漸消失。

在人生道理上，文教是其中一種增強自身道德修養的途徑，例如閱讀古詩文集，雅俗共賞，當中有很多人發人深省的道理，讓我們學習。

總括而言，多閱讀課外書籍，我們不僅能豐富知識，還能讓我們智慧成長，獲得無窮無盡的知識。因此，現今莘莘學子應應該多閱讀，不要忽略閱讀所帶來的好處。